Sudie, gražuole vasara
      Po pavasario atkeliauja vasara. Gamta pasidabina puošniausiu savo apdaru: smaragdiniu žolės apsiaustu, margų drugelių suknute, įvairiaspalvių gėlių žiedlapių vainiku. Ji tokia panaši į gerąją fėją. Vasarėlės gerumą jaučia paukščiai: tupia jai ant pečių, dovanoja skardžiabalsę savo giesmių melodiją. Paukščių chorui pritaria dūzgiančių bičių gausmas. Bitelės visą vasarą triūsia rinkdamos nektarą iš gražiausių ir kvapniausių žiedų. O kokia dosni geroji fėja Vasara! Ji per pievas atbrenda su didele pintine skaniausių vaišių: uogų, vaisių, daržovių. Savo karšta ranka ji pažeria daug malonių saulės spindulių, sušildo upes, jūras, ežerus. Gera ilgais vasaros vakarais būti prie vandens ir stebėti, kaip po karštos dienos pro debesų kamuolius leidžiasi saulė ir jos spinduliai atsispindi žibančiame, raibuliuojančiame vandenyje, kaip viskas aplinkui pasidaro akinančiai gražu lyg pasakoje. Tada į širdį ima smelktis vakaro ramybė, apima palaima. Norėtum taip sėdėti ir svajoti ilgai ilgai. Ir net nepajustum, kaip mažais žingsneliais atsėlina rudenėlis.

.
Toma Pronckutė 

      Jūra... Kopos... Lėtai įkvepiu oro. Jaučiu, kaip po kojomis tyliai šnabždėdami juda maži žolės stiebeliai. Ramus ir šiltas vasaros vėjelis gaivina skaisčios saulės apšviestą veidą. Ausyse skamba širdį džiuginanti paukščių simfonija. Girdžiu jūros bangas, jos tyliai ošia tarsi norėdamos išduoti slapčiausią pasaulio paslaptį. Staiga išdykęs drugelis praskrenda sparnais paliesdamas veidą, išblaško mano susikaupimą. Pramerkiu akis. Prieš save išvystu tvirtai smėlin įleidusius šaknis pajūrio augalus, linguojančius lėto šokio ritmu. Akį traukia kur ne kur pasibarstę kuklūs gėlių žiedeliai, apsupti bičių dūzgesio. Danguje pastebiu baltus lyg balandžiai debesis, išgirstu už nugaros ošiantį pušyną. Vėl įkvepiu oro, užmerkiu akis ir lėtai pasineriu į pasakišką vasaros džiugesį.

Indrius Zerveckas

      Rugpjūtis – laikas,

      Kai kuliami rugiai šalies laukuos.

      Jis paskutinis vasaros kareivis,

      Bet rudeniui pirmasis pasiduos.


Už saują lapų geltonų


Jis vasarą parduos.


Šiaurys su upėmis rudens


Šalčius pas mus plukdys.

      Nuskries vasara kaip greitasis traukinys, 

      Jos sustabdyti niekam nepavyks...

      Sugrįš po metų ji tiktai

      Ir džiugins vėlei mus!

Mindaugas Kazlauskis
      Vasara – gražiausias metų laikas. Ypač pats vidurvasaris, kai saulė žeme ritinėjasi, o jos karšti spinduliai sušildo upių ir ežerų versmes. Gera ne tik maudytis, bet ir grožėtis peizažu. Tu matai, kaip lygiu vandens paviršiumi nubėga bangelės, kaip linksmai per jas šokinėja saulės zuikučiai. Negali atsigėrėti margiausių gėlių žiedais, skleidžiančiais nuostabų aromatą. Į svajonių šalį ant savo sparnų nuneša ilgesingai čiulbantys paukščiai. Gražu, kai besileidžianti saulė viską užlieja oranžine spalva, dangumi plaukiantys debesys, rodos, sklendžia virš jos, prilaikomi toli nusidriekusių spindulių. Saulei nusileidus, dangaus skliaute įsižiebia spindinčios žvaigždės, mėnulio šviesa apgaubia pavargusią žemę blyškia balzgana. Rodos, viskas, kas tave supo, užmiega. Tik medžio viršūnėje tupinti pelėda ūkaudama ir žolėje griežiantys žiogai drumsčia tobulą tylą.
      Nuo vakaro vėsos padeda gintis laužo šiluma. Įdomu stebėti aukštyn kylančias jo liepsnas, regėti, kaip liepsnų liežuviai apakina naktines plaštakes, o kibirkščiuojančios žiežirbos skrodžia nakties tamsą lyg į žemę nukritusios žvaigždės. Nakties tyloje tu girdi savo paties širdį, kuri plaka vienu ritmu su vasara.
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